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Ortsbeiratsfraktion 

Sprecherin: 
Eva Kraut 

Luitpoldstraße 113 
67063 Ludwigshafen 

SPD-Ortsbeiratsfraktion Ludwigshafen-Friesenheim 

Anfrage zur Ortsbeiratssitzung am 15.04.2025 

Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher, 

für die nächste Sitzung des Ortsbeirats Friesenheim am 15.04.2025 bitten wir um die Be-
handlung der folgenden Anträge bzw. Anfragen 

Anfrage: Wie sieht die Kita-Situation in Friesenheim aus und welche Planungen gibt 
es? 

Viele Eltern stehen derzeit vor großen Herausforderungen, da die Versorgung mit Kita-
Plätzen 

nicht ausreicht. Dies führt zu Unsicherheiten und erschwert die Vereinbarkeit von Beruf und 

Familie erheblich. Die SPD-Ortsbeiratsfraktion setzt sich dafür ein, den Eltern eine verlässli-
che 

Perspektive zu bieten und Lösungen aufzuzeigen. 
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Die Stadtverwaltung wird ersucht um eine detaillierte Darstellung, aufgeschlüsselt nach 

Kindertagesstätten in kommunaler und freier Trägerschaft (z.B. kirchliche, gemeinnützige 
oder 

private Träger), zu folgenden Punkten: 

1. Fehlende Betreuungsplätze: 

 Wie viele Plätze fehlen derzeit in Friesenheim, jeweils getrennt nach kommunalen 
und freien Trägern? 

 Welche Herausforderungen bestehen in Bezug auf pädagogisches Fachpersonal in 
beiden Bereichen? 

 Welche baulichen Maßnahmen wären notwendig, um den Bedarf zu decken? 

2. Zukunftsplanung: 

 Welche Maßnahmen sind für die nächsten fünf Jahre geplant, um die fehlenden 
Plätze 

 zu kompensieren? 

 Werden derzeit geeignete Grundstücke für neue Kindertagesstätten gesucht? Falls 
ja, welche Standorte werden geprüft? 

 Gibt es konkrete Erweiterungspläne für bestehende Kitas (sowohl kommunale als 
auch 

 freie Träger)? Falls ja, welche und in welchem Zeitrahmen? 

3. Strategie der Stadtverwaltung: 

 Welche langfristige Strategie verfolgt die Stadtverwaltung, um den Bedarf an 
Kitaplätzen in Friesenheim nachhaltig zu decken? 

 Sind für den Haushalt der nächsten Jahre Mittel für den Ausbau und die Sanierung 
von 

 Kitas (kommunale und freie Träger) eingeplant? 

 nwieweit werden Kooperationen mit freien Trägern gefördert oder ausgebaut, um 

 zusätzliche Plätze zu schaffen? 

Wir bitten um eine detaillierte Auflistung der aktuellen und geplanten Maßnahmen, getrennt 

nach kommunalen Kitas und freien Trägern, um den Ortsbeirat und die betroffenen Eltern 
über den aktuellen Stand und die Perspektiven zu informieren. 

Für die Behandlung und Bearbeitung bedanken wir uns bereits im Voraus und verbleiben  

Mit freundlichen Grüßen 

Eva Kraut 

Luitpoldstraße 113 

67063 Ludwigshafen 
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